



牢牢守住安全生产的底线红线

刘浩、黄卫锋分别带队督查安全生产工作

晚报讯 昨日,市委常委、区委书记刘浩率队督查全区安全生产工作,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,认真落实中央、省市委相关工作部署,提高思想认识,层层压实责任,牢牢守住安全生产的底线红线,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。区委常委、港闸经济开发区党工委书记王斌,区委副书记、常务副区长谭真,市城市管理管理局党组副书记、区政府副区长、区城管局局长顾斌,区政府副区长、崇川经济开发区党工委书记高棟梁参加督查。

刘浩一行先后来到嘉宾发废品收购站、芦泾花苑R19019地块、高欣金属陶瓷复合材料有限公司、国药控股南通有限公司等点位,重点检查了消防安全设施配备、安全管理制度落实等情况,认真听取相关负责人关于安全生产工作开展情况的汇报。他指出,各单位、各部门要切实增强责任感、紧迫感,深入细致排查各类安全隐患,确保安全生产形势持续平稳。

在随后召开的座谈会上,刘浩听取了崇川经济开发区关于安全生产大整治工作及废品收购点清理整治情况的汇报。

刘浩强调,要牢记教训、压实责任,始终正视安全生产这个“易碎品”,安全生产这根弦任何时候都不能放松。要自觉强化担当,坚决克服麻痹、畏难思想,进一步压实企业主体责任、部门监管责任,推动各项工作措施落到实处。要举一反三、源头治理,围绕安全生产治理体系现代化和治理能力现代化,持续加强基础建设、制度建设,切实从根本上消除事故隐患,不断提升本质安全水平。同时必须从严执法,严厉打击安全生产违法行为。要鼓足干劲、优化环境,坚定不移推进安全生产大排查大整治,坚决化解城市运行安全风险,营造良好的城市环境、生活环境、发展环境。

区委办、区应急管理局、市场监管局、商务局、住建局、城管局、崇川消防救援大

队、港闸消防救援大队主要负责同志,相关街道、开发区分管负责同志参加活动。

同日,区委副书记、区长黄卫锋带队深入辖区部分企业、商超和小区,督查安全生产工作。他强调,要进一步树牢安全发展理念,把安全生产摆到更加重要的位置,从严、从实、从细抓好安全生产工作,在工作中切实体现“生命至上”“安全第一”。

黄卫锋先后实地察看了北大街大润发超市、林森物流、百安谊家、健康公寓等单位,对各个点位安全隐患排查、消防设备管理等方面进行了详细了解,并随机对企业工作人员的消防应急处置能力进行了测试。针对检查中发现的问题,黄卫锋要求,要立即整改,杜绝安全隐患。

在督查中,黄卫锋指出,安全生产责任重于泰山,任何时候都不能麻痹大意。全区上下要充分认识当前安全生产工作的极端重要性,切实增强工作的紧迫感和责任感,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉抓好全区安全生产工作。要确保责任不悬空。各单位、各部门和广大企业,要严格落实安全生产“三个责任”,做到层层压实、层层传导,坚决杜绝责任“真空”,构建起强有力的安全责任体系,进一步夯实安全生产基础。要确保排查无死角。对全区重点行业、重点领域、重点部位进行全方位“拉网式”排查,督促企业全面开展自查自纠,不留死角、不留盲区。针对排查出的各类安全隐患,按照“从严、从重、从快”的原则,拿出具体整改方案,确保将安全隐患消灭在萌芽状态。要确保监管不缺位。各职能部门要落实好监管责任,加大安全检查和执法追责力度,以最严格的监管措施、执法手段和工作作风抓好安全生产工作,坚决防范各类安全生产事故发生,全力确保安全生产形势持续稳定向好。

区政府办、住建局、城管局、商务局、应急管理局、市场监管局、生态环境局、港闸消防救援大队负责同志,相关板块主要负责同志参加活动。

成城 邓慧华

河长治水 水清景美入画来



深秋清晨,漫步在崇川区唐闸镇街道高店河景观绿廊人行步道上,耳畔时而传来鱼儿跳跃落水的声音,几只水鸟扑棱翅膀划过碧波,惊起垂钓人莞尔一笑。这是水美唐闸的一帧帧定格画面。

全面推行河长制以来,唐闸镇街道以实现“河畅、水清、岸绿、景美”为目标,引导街道、村居和广大群众积极参与水环境综合整治。同时针对各级河道不同的管护要求,构建管护体系,打造样板河道,长效治

水护水,辖区生态文明进一步彰显。街道成立了河长制办公室,明确整治重点、整治区域、整治时限和责任人,并对整个街道所有的河道进行摸底排查,列出问题清单,把11条重点河道作为重点整治对象,打造样板河。高店河、幸福竖河、尖沟头河、草场河是唐闸境内的主要河道,横穿境内长16公里。2018年,街道投资80万元,对辖区进行清淤、堤防修复、基础公共设施改善、美化绿化、生态护坡等综合治理,实现了“河畅、水清、岸绿、景美”的景观格局。

今年街道共拆除尖闸界河、公闸河、新农河等河道违章建筑13处,整改新苑华庭、河东新村、怡园锦居排口8处,清理垃圾、漂浮物71吨,清理渔网鱼簖13口。全街道生态环境、水环境面貌明显改善。 周峰

借助翻译软件 做好普查登记



“喂,我是17幢的物业管家,这里有两个美国女孩,请你们来核查一下。”9月下旬的一天,观音山街道中沙社区接到了这样一通电话。新冠疫情虽已在国内得到控制,但在国际上仍形势严峻,物业管家接到群众反馈后立马打电话至社区询问。而与此同时,人口普查工作正在准备中,国庆节一过,普查员就要进入千家万户进行摸底调查了。为了打消居民疑虑,社区工作人员迅速联系了社区民警和负责该楼栋的普查员,上门核查人员信息。

由于生怕英语沟通不顺畅,人口普查员王晓华还特意下载了翻译软件。在简单的沟通后,外国友人介绍了自己的情况,并出示了护照。而普查员也记下了两位外国友人的基本信息,用于填报后期的外国人员表。

一个多月后,普查员又来到这户外国友人的家,天生热情的她们向普查员打起了招呼,但是也很快发出疑问:“前面不是来过一次吗?今天又有什么事?”普查员拿出翻译软件耐心解释道:“之前是摸底调查,现在才是正式登记阶段,请您谅解。”一边靠着软件,一边靠着蹩脚的口语沟通,双方都理解了对方说的话,很快,这一户的人口普查完成了。

“办法总比困难多,虽然辛苦,但我觉得很有意义。”普查员王晓华说道。

曹敏靓

全力推进城市副中心开发建设

刘浩要求强化联动合力攻坚

晚报讯 昨日,任港湾和五龙汇城市副中心建设指挥部召开工作推进会,听取相关片区规划设计方案,部署推进重点工作任务。市委常委、区委书记刘浩出席会议,他强调,任港湾和五龙汇城市副中心建设,事关运河两岸新气象,寄托人民群众新期待,各单位务必紧扣开发建设目标,按照市委相关部署要求,紧扣序时、强化联动、奋力攻坚,全力打造名副其实的城市副中心。区领导王斌、谭真、顾建华、成媛媛、陶建出席会议。

会上,苏州中衡设计院、市政设计院、苏州合展公司等单位分别汇报分水岛、五龙汇公园、智慧社区等相关设计方案。刘浩强调,思想认识要深。片区开发关系城市能级提升空间拓展,等不得、慢不得、拖不得,要紧紧围绕各项工作,让长三角中心城市高质量发展首位区实至名归。攻坚合力要强。任

港湾和五龙汇开发建设是市委、市政府重点推进的工程,要强化市区联动,做到统筹兼顾、综合施策、科学运作。市相关部门要增强主动意识,靠前服务工程建设;板块部门要积极配合,做到沟通畅通、衔接有力,共同推动解决难点堵点,形成攻坚克难的整体合力。工作标准要高。不断完善功能品质和环境生态,围绕功能配套着力补短板,使之成为具有现代气质、海派气质的城市地标和崇川区新的“增长极”和“引领极”。

市财政局、市政园林和绿化局、交通运输局、水利局、城建集团、水务集团、供电公司、江苏省水文水资源勘测局南通分局分管负责同志,市绿化管理处、船闸管理所、铁塔公司、市造园总公司主要负责同志,区财政局、市政和绿化管理局、任港街道、永兴街道主要负责同志,港闸开发区、崇川开发区分管负责同志参加会议。

金驰



9日,新城桥街道侨友艺术团组织侨帮侨和巾帼晚霞服务项目的援助老人,一起来到唐闸公园,共赏美丽菊花,共话侨情、温暖侨心。在公园里,大家一起联欢,载歌载舞,现场洋溢着一派花美人欢的喜庆氛围。 于婷婷



8日,陈桥街道文体广场上热闹非凡,崇川区民政局、司法局联合古港艺术团为河口社区送来“学习贯彻五中全会精神,送戏进社区”文艺演出。歌曲、快板、小品、三句半、舞蹈等12个贴近新时代主题、反映居民生活的节目,引得观众的阵阵掌声,现场成了欢乐的海洋。 陆艳 倪德华



9日是全国消防日,任港街道黎明社区关工委、温馨邻里联合瑞丰幼儿园开展了消防演练活动。幼儿园老师对孩子进行防火防震知识的基本普及,带领孩子们捂住口鼻、弯腰扶楼梯扶手有序地沿着指定安全通道快速撤离。演练进一步提高了幼儿园师生成自救防范能力。陆凡



9日下午,和平桥街道颐和社区会同孩儿巷消防中队走进端平桥农贸市场开展“消防演练进市场、防患未‘燃’保安全‘119消防日’演练”活动,增强经营户消防安全意识,提高防灾避险逃生和物业工作人员应急救援能力。 李斌